108 a. On a pour tout entier naturel n strictement supérieur a 1 :
—1<(=1)"<1,donc2n’—1<2n’+ (- 1)"<2n?+ 1.
On divise chaque membre par n? — 1 qui est strictement positif puisque n > 1,

2n?+1
donc —
ne—1

En etudlant les limites quand n tend vers +oo des quantités dans les membres de
gauche et de droite de la double inégalité précédente on obtient la forme
indéterminée —.

On factorise le numérateur et le dénominateur par n? pour n entier naturel

strictement supérieur & 1, car c’est le terme prépondérant au numérateur et au
dénominateur.
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De plus nl—l>I—Poo(1 - F) =1.
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Donc, d’apres la régle sur la limite d’un quotient, lim n=2.
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Or lim (2+—) =2
n—+oo

De plus nl_l)l‘_{loo(l - ;) = 1.
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Donc d’apres la régle sur la limite d’un quotient lim T=2
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Pour tout entier naturel n strictement supérieur a 1, 1 <u, < :

n2-1

2n? +1
=2et lim ——=2.
1 n—o+oo ne—1

Donc, d’apres le théoréme des « gendarmes », la suite (un) converge vers 2.
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De plus, lim =
n—-+oo
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b. Pour tout entier naturel n,ona—-1<-(-1)"<1

donc2n®—1<2n®— (- 1)"<2n+ 1.

L’inégalité 2n® — (— 1)" < 2n® + 1 ne permet pas de déterminer la limite de la
suite mais I’inégalité 2n® — 1 < 2n® — (- 1)" permet d’utiliser un théoréme de
comparaison.

Or lim (2n3 — 1) = +oo, donc par comparaison 11m U, = +oo.

n—»+oo

Donc la suite (un) ne converge pas. Elle diverge et sa I|m|te est +oo.

c. On a pour tout entier naturel n strictement supérieur a1 :



—1<(=1)"<1l,doncvn-1<yn+(-1)"<vn+1.
On divise chaque membre par n qui est strictement positif,
V-1 Vn+1

donc <u, < :
n n

En étudiant les limites quand n tend vers +oo des quantités dans les membres de
gauche et de droite de la double inégalité précédente on obtient la forme
indéterminée —.

On factorise le numérateur par v/n et le dénominateur par n pour n entier naturel
strictement supérieur a 1 car ¢’est le terme prépondérant au numérateur et au
dénominateur.
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Or lim == lim 2=0

Donc, d’apres la régle sur la limite d’'une somme, lim (\/E — 1) = 0.
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Or lim —== lim -=0.
n—>+oo\/ﬁ n—-+ocon

Donc, d’apres la régle sur la limite d’'une somme, lim (\/ﬁ; 1) = 0.
n—-+oo
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Pour tout entier naturel n strictement supérieur a 1, \/—nT <u, < ‘/ﬁn .
. -1 . +1
De plus, lim n-o1 Oet lim ynti_ 0.
n->+oo n n—->+oo n

Donc, d’aprés le théoréme des « gendarmes », la suite (un) converge vers 0.



